

加强政党交流合作 携手共行天下大道

——习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话彰显大党大国胸怀担当

新华社记者 郑明达 成欣 董雪

“中国共产党愿同各方一道努力,让各具特色的现代化事业汇聚成推动世界繁荣进步的时代洪流,在历史长河中滚滚向前、永续发展!”

3月15日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在中国共产党与世界政党高层对话会上发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话,基于中国式现代化的探索与实践作答人类社会现代化之问,并首次提出全球文明倡议,展现了中国共产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当,为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。

聚焦责任,汇聚各国政党力量

“现代化道路:政党的责任”,习近平总书记的主旨讲话围绕对话会这一主题展开。

观察人士注意到,“政党的责任”是近年来中国共产党面向全球主要政党举行的多场重大主场外交活动共有的主题。2017年的中国共产党与世界政党高层对话会,主题为“构建人类命运共同体,共同建设美好世界:政党的责任”;2021年的中国共产党与世界政党领导人峰会,主题为“为人民谋幸福:政党的责任”。

“三次重要会议,一个共同主题,可谓意味深长。”中国社科院新闻与传播研究所所长胡正荣说,这样的主题设计从一个侧面折射出中国共产党一以贯之的责任感、使命感。

此次高层对话会,共有150多个国家500多个政党和政治组织的领导人以视频连线形式参会,他们有的来自执政党,也有的来自参政党、在野党,覆盖亚洲、非洲、欧洲、美洲、大洋洲等广大地区。据了解,与会的外国政党领导人和代表人数,远远超过了最初受邀人数。对话会在中共二十大和中国全国两会召开之后举行,各国政党期待聆听习近平总书记关于中国立场与主张的重要论述。

对外经济贸易大学国际关系学院院长陈须隆表示,通过举办对话会,中方搭建了具有广泛代表性和重大国际影响力的高端政治对话平台。在这里,各国政党既可以交流治党、治国经验,又能为共同面临的问

题与挑战寻求破解良方。

“我们从不强迫别人‘复制’中国做法,不将自己的私利凌驾于人,而是搭建独一无二的平台,同各国政党对话交流,不断扩大理念的契合点、利益的汇合点。”胡正荣说。

政党交往是发展国家关系的重要组成部分。习近平总书记在主旨讲话中强调,以建立新型政党关系助力构建新型国际关系,以夯实完善全球政党伙伴关系助力深化拓展全球伙伴关系。

中国传媒大学人类命运共同体研究院副教授张苏秋表示,发挥政党交往作用,广交朋友、广结善缘,有助于增进各方对中国政策主张的理解与认同,夯实中国同各方的伙伴关系,服务于推动构建人类命运共同体的外交总目标。

探讨路径,作答现代化之问

“两极分化还是共同富裕?”“物质至上还是物质精神协调发展?”“竭泽而渔还是人与自然和谐共生?”“零和博弈还是合作共赢?”……

面对这一系列的现代化之问,习近平总书记深刻指出,“政党作为引领和推动现代化进程的重要力量,有责任作出回答”,进而给出中国方案——

“坚守人民至上理念,突出现代化方向的人民性”;

“秉持独立自主原则,探索现代化道路的多样性”;

“树立守正创新意识,保持现代化进程的持续性”;

“弘扬己达人精神,增强现代化成果的普惠性”;

“保持奋发有为姿态,确保现代化领导的坚定性”。

中共中央党校(国家行政学院)国际战略研究院副院长吴志成表示,习近平主席提出的5点主张,实际上是对中国式现代化实践经验的系统总结,丰富了人类社会现代化的理论,为各国实现本国现代化提供了启示。

胡正荣表示,习近平总书记在主旨讲话中,系统阐述了中国共产党关于探索现代化道路的认识,明确了现代化为了谁、依靠谁、惠及谁

等重要问题,具有很强的现实意义。

“现代化的最终目标是实现人自由而全面的发展”“不能搞简单的千篇一律、‘复制粘贴’”“共同绘就百花齐放的人类社会现代化新图景”“共同做大人类社会现代化的‘蛋糕’”“现代化不会从天上掉下来”……

习近平总书记的精彩论述,引发与会外国政党领导人强烈共鸣,他们纷纷表示,愿同中国共产党一道,在现代化进程中发挥好引领和推动作用。

为中国人民谋幸福,也为人类进步事业而奋斗。习近平总书记在主旨讲话中系统阐述了中国共产党关于探索现代化道路的认识,宣示中国共产党的作为与担当:“推动高质量发展,促进全球发展繁荣”“维护国际公平正义,促进世界和平稳定”“推动文明交流互鉴,促进人类文明进步”“加强政党交流合作,携手共行天下大道”。

胡正荣说,习近平主席的一系列郑重宣示向世界表明,中国共产党将坚持以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,为人类对现代化道路的探索提供新助力,为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。

交流互鉴,提出全球文明倡议

对话会上,习近平主席首次提出全球文明倡议——

“共同倡导尊重世界文明多样性”;

“共同倡导弘扬全人类共同价值”;

“共同倡导重视文明传承和创新”;

“共同倡导加强国际人文交流合作”。

陈须隆表示,这四个“共同倡导”层次清晰、环环相扣,形成一个有机整体。“尊重世界文明多样性”是前提条件,“弘扬全人类共同价值”是根本遵循,“重视文明传承和创新”是文明发展的动力源泉,“加强国际人文交流合作”是实践的路径和平台。

吴志成说,习近平主席科学把握文明发展大势,从人类的前途

命运出发提出全球文明倡议,为不同文明间应该如何交往等重大命题给出答案,彰显了中国共共产党胸怀天下的担当与气度。

全球文明倡议是继全球发展倡议、全球安全倡议后,新时代中国为国际社会提供的又一重要公共产品。

2021年9月,第76届联合国大会一般性辩论上,习近平主席提出全球发展倡议,旨在推动联合国2030年可持续发展议程再出发;2022年4月,博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上,习近平主席提出全球安全倡议,为维护共同安全擘画行动路线图。

专家指出,从提出全球发展倡议、全球安全倡议,到提出全球文明倡议,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、人类文明进步的促进者,“为人民谋幸福、为世界谋大同”的使命担当一以贯之。

全球文明倡议的提出,得到与会外国政党领导人的积极支持和响应——

委内瑞拉统一社会主义党主席、总统马杜罗说,委方支持习近平主席提出的全球文明倡议,团结世界上一切可以团结的力量,共迎挑战,共谋发展。

蒙古人民党主席、蒙古国政府总理奥云额尔登说,习近平主席提出全球文明倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等国际地区和和平合作倡议,蒙方对此表示支持。互信、对话、合作是全人类的共同期盼和世界前途所在。

“我们愿同国际社会一道,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面,让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。”习近平主席真诚的话语温暖人心、传递力量。

正如习近平主席所说,中国式现代化作为人类文明新形态,与全球其他文明相互借鉴,必将极大丰富世界文明百花园。”张苏秋说,相信在中国共产党和各国政党的共同努力下,各国一定可以在探索建设现代化的道路上携手相伴,在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前行。

(新华社北京3月16日电)

我国成功发射高分十三号 02星



3月17日16时33分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将高分十三号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

应龙飞 摄(新华社发)

全国爱卫办等将开展第35个爱国卫生月活动

据新华社北京3月17日电(记者李恒)今年4月是第35个爱国卫生月。全国爱卫办、中央文明办、健康中国行动推进办近日印发通知,决定联合开展第35个爱国卫生月活动。

今年的活动主题为“宜居靓家园 健康新生活”。通知明确,要树立一批典型,弘扬爱卫新风尚。各地要加强宣传引导和典型报道,激发广大群众参与爱国卫生运动的热情。鼓励各地因地制宜建设爱国卫生宣教阵地,弘扬爱国卫生运动新风尚,服务群众、发动群众,提升群众的获得感、体验感和满意度。

同时,要筑牢“每个人是自己健康第一责任人”的健康理念和“文明

健康绿色环保”的生活方式理念。在爱国卫生月期间,全国爱卫办将启动“爱卫新征程健康中国行”专项活动,进一步引导各地将节点性活动与经常性活动相结合,常态化开展爱国卫生运动。

通知要求,推动进一步强化城乡垃圾、污水、厕所等公共卫生设施建设,做好机场、铁路、公交、商超、写字楼等人员密集场所清扫保洁和消毒,完善环境卫生长效动态管理机制。聚焦与群众生活密切相关的环境卫生热点、难点问题,在背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部、农贸市场等重点场所,深入开展环境卫生集中整治。



上海:非遗木偶进社区

3月17日,上海市黄浦区非物质文化遗产项目“海派木偶戏”代表性传承人项泰雷向社区居民展示木偶表演。当日,上海市黄浦区打浦桥街道开展“‘桥’首未来·非遗偶‘愈’进社区”活动,推出非遗海派木偶戏,让更多人了解非遗技艺,感受非遗魅力。

新华社记者 王翔 摄

共襄酒业盛事 同谱酒业华章

3月16日,宋河酒业2023年度全国经销商会议在河北省正定县西柏坡隆重举行。

会上,中国食品工业协会副会长、省豫酒振兴领导小组专家组组长陈振杰代表省豫酒振兴领导小组和酒类行业代表对宋河酒业的工作给予充分肯定,并对宋河未来发展寄予殷殷期望。

宋河酒业常务副总裁、营销公司总经理朱国恩对宋河酒业2022全年销售、产品、市场、管理、营销等情况进

行详细分析。王俊坤、孙光生两位副总裁从成本控制、质量升级、安全管理和市场支持等方面,总结宋河酒业两个生产基地过去一年经营情况。宋河酒业党委书记、财务总监魏庆明宣读表彰决定,鼓励更多与宋河并肩奋战的经销商合作伙伴为豫酒振兴助力。

宋河酒业党委书记、总裁朱景升表示,希望大家保持发展定力,汲取革命智慧,赋能营销变革,厂商携手,共赢美好未来。③12 (侯国防)

九年磨一剑 百日铸辉煌

3月14日,鹿邑县伯阳中学隆重举行九年级中考百日冲刺誓师大会。

大会开始前,该校九年级师生代表高举励志标语横幅激昂入场。该校校长王国立在致辞中寄语九年级学生:“九年磨剑,六月试锋”,置身于中考竞争的洪流,大家别无选择,只能破釜沉舟、背水一战。大家要全身心投入复习备考中,培养良好的心理素质,正确看待每一次考试。要注重基础,提高能力,制定科学有效的复习方法。王国

立激励九年级学生用昂扬斗志,谱写中考新篇章。九年级学生家长代表、九年级段长作发言。教师代表带领九年级教师宣誓,学生代表作发言。王国立在励志标语横幅上率先签字,紧接着九年级学生陆续签字。

通过举行此次百日冲刺誓师大会,鹿邑县伯阳中学九年级学子将扬起理想的风帆,尽情放飞青春的翅膀,迎接明天的朝阳。③12(侯国防 张涛)

普及金融知识 保护消费者权益

为保护消费者合法权益,全力维护金融安全,日前,中原银行周口分行开展“3·15”消费者权益保护教育宣传周活动。

该行秉持“贴心、专业、合作、共赢”服务理念,依托营业网点,利用厅堂主阵地,采取厅堂外设置宣传台、厅堂内张贴宣传海报、公众教育区放置宣传折页等多样化方式,开展金融知识教育宣传活动。该行组织员工到五一文化广场和社区,帮助消费者了解

金融常识、掌握维权手段、提高维权能力。该行县域营业网点发挥驻村联系点、普惠金融服务站平台作用,积极推动金融知识进乡村,以实际行动履行普惠金融社会责任。

该行负责人表示,他们将持续践行“以人民为中心”的发展思想,充分践行“贴心、专业、合作、共赢”服务理念,努力构建和谐的银客关系,提升消费者权益保护教育宣传质效。③12 (李莉)

中国银行保险监督管理委员会 周口监管分局公告

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更名、更址,换发《金融许可证》。现予以公告:

原机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司周口市黄河路支行

现机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司周口市八一大道支行

原机构住所:河南省周口市周口市川汇区黄河路中段香橙公寓楼下

现机构住所:河南省周口市八一路西侧、莲花路北侧汇林绿洲115—119号房

电话号码:0394—8680288

批准成立日期:2008年2月29日

邮政编码:466000

机构编码:B0018S341160092

流水号:00936000

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务

发证日期:2023年3月16日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

公告

因事业单位改革,根据中共太康县委机构编制委员会《关于组建太康县公共检验检测中心的通知》太编[2020]30号文件精神,太康县质量技术监督检验检测中心(统一社会信用代码:1241172472703368X1)、太康县食品药品检验所(统一社会信用代码:124117244186853937)、太康县农产品质量检测中心(统一社会信用代码:1241172469218476X9)拟向事业登记管理申请注销登记,现已成立清算领导小组,请相关债权债务责任人在7日内向清算领导小组认领,特此公告。

联系电话:13781226767 0394—6822385

太康县市场监督管理局

2023年3月18日

公告

陕西三德实业有限公司于2015年承建的郸城县2015年千亿斤粮食项目(十七标段),该项目已于2017年完成了所有施工手续,高标准完成了施工任务,并通过了业主部门验收及审计部门的审计。本公司特此公告,如有我单位任何项目问题(加盖公章的合同、协议等一切纠纷)限于2023年3月15日~30日与本公司取得联系,办理有关业务关系。逾期视为自动放弃,所产生的后果与本公司无关。

联系人:周经理 电话:029—89244210

陕西三德实业有限公司

2023年3月18日

突出监督重点 压实监督责任

近日,驻市住建局纪检监察组进一步加强对驻在单位“一把手”和领导班子的监督,将其作为日常监督工作的“牛鼻子”抓紧抓好。

该纪检监察组组织驻在单位召开党风廉政建设会议,要求驻在单位党组织切实提高政治站位、扛稳政治责任,以高度的责任感、使命感抓好贯彻落实各项工作。

该纪检监察组指导驻在单位梳理“一把手”权力清单3个方面18项内

容,负面清单11项内容,抓好“一把手”“五不直接分管”制度贯彻落实。

该纪检监察组开展“一对一”谈话提醒活动,督促驻在单位“一把手”聚焦重点岗位、重点领域、重点环节,层层压实全面从严治党主体责任。

“下一步,我们将擦亮‘探照灯’,充分发挥‘派’的权威和‘驻’的优势,抓好‘关键少数’,带动‘绝大多数’,营造风清气正的政治生态环境。”该纪检监察组负责人勾卫清表示。③12 (张晴)

注销公告

因事业单位改革,根据周编[2022]135号文件精神,周口市人民防空工程质量监管服务中心(统一社会信用代码:12411700MB1P303862)、周口市人民防空平战结合管理站(统一社会信用代码:12411700MB018492XR),拟向事业登记管理机关申请注销登记,请相关债权债务责任人在7日内向清算领导小组认领,联系电话:0394—7723808,特此公告。

周口市人民防空办公室

2023年3月18日